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2. viilikoe keskiviikkona 13.12.2017
Ratkaise 3 tehtiivii. Kokeessa saa olla mukana laskin ja taulukkokirja.

1. Laske integraalit

a)l f(2x3—6x+5)dx, b) fl3(4+2x—6x2)dx

2. Ratkaise LP-malli

maxz= x5 + 4x
ehdoin 2%, + x < 14
x + x < 10
X1 Z 2
X2 Z 0
3. a) (3p) Ratkaise yhtidloryhmi
x — 2y + z = 3
y + 2 = -2
2x — 5y + z = 4
b) (3p) Ratkaise yhtdloryhma
x — 2y + z = 3
Yy 5 g = =2
4. Olkoon
1 -1 4 0 -1
M=|0 1 -1 ja @=1|1 1
2 1 1 2 0

Laske a) 2p) det(M), b) (1p) o'M, o)2p) M,
d) (Ip) kirjoita yhtdléryhmind  Q (x y)T=(3 5 16)T

5. a) (2p) Panos-tuotos -analyysi (Mihin kehitetty? Mité silld lasketaan? Minki hitaaseen
muuttumiseen menetelmé perustuu?)

b) (2p) Cramerin kaavat? (Milloin niitd voi kdyttdd? Milloin niitd kannattaa kayttaa?)

c) (2p) Miksi Laspeyresin ja Paaschenin tuoteryhmén hintaindeksit saattavat samalla aineis-
tolla erota toisistaan merkittavasti?



Korkolasku:
K = (1+it)ko=(l +%:)Kg, kun0 <1< 1

K, = (1+i)Ko, kunr=123,...

K, (1+i)'Ko=e’' Ko, kunt > 1ja(1+i) =€

Il

Jaksolliset suoritukset
(1 4ift=1 (41 _Li(1+d)”

Sn,i = —i-’ ani= Wa Cni= m

Tasaeriilaina ja osamaksukauppa
annuiteetti k = ¢,iKp
osamaksuerd k = c¢pi(H—h+m)

Y (@ +E—1d)=n- BT g et -——"‘(]1_" 7)
k=1 k=1

2

Matriisikaavoja (n x n) neliatriisille A = (a;;)
n i n i
dCt(A) = Z (—— 1 )'+ka,'k dCt(Aik) = Z (— 1 )k+"akj det(Akj)
k=1 k=1
missé det(A,;) on alkioon a, liittyvd minori

adj(A) = (o)) N
missd &;; = (—1)""/ det(A ;;) on alkioon a; liittyvé kofaktori
j J j

1
Al = adj(A
der(a) 4A)
Cramerin kaavat:
Xj = Dj/D
Indeksejia
Laspeyres pL — Eipt;i%o;i .100 QL _ EiQI;iPrg;i .100
o Y Pro:iry;i ’ s Y Gr;iProsi
Panschisii F}f:r i i Pridr;i -100, Q[P;t = Y.iGr.ipei .100
):. Pro;idr;i Zi ry;iPrsi
Determinantit
aj| a
e = ajax —azan
ay ax
ajp apz as
az a3 az; az; a| az;
a a = Hap- —a +as-
i G S " an 033‘ az1 ay | O | ey an

az| asx ass




